

为陇海快速路工程让路 大学路街道居民 被征房屋全腾空

本报讯(记者安群英 通讯员冯海娜 白小翠)记者从二七区大学路街道办事处了解到,截至日前,辖区征收红线范围内148户居民已经全部签订协议并腾空搬离,居民户任务100%完成。

3月12日是二七区内涉及陇海快速路工程被征收居民签订协议的第一天,家住陇海中路42号院的孙先生第一个在指挥部签订协议,他说,作为一名老郑州人,坚决支持市政府治理交通拥堵的各项工程建设,建好快速路通道,以后送孩子上学就方便多了。

陇海快速路工程辖区共涉及公共单位征收面积23670.8平方米,占辖区总征收面积的72%。办事处房屋征收人员及时宣讲政策,经过有效沟通,欧亚大酒店率先签订征收协议,市豫剧院、解放军信息工程大学等单位纷纷跟进,部分单位在框架协议未完善的情况下就已经主动撤离,配合拆除建筑,为项目工程让路。

为鼓励居民群众尽快搬迁,办事处拿出30余万元对积极配合征收工作的居民进行奖励,并协调各方资源,为辖区被征收居民寻找了70多处房源,为行动不便的老人和困难家庭群体协调出租房,将联系搬家公司、打包行李、拆卸窗户、天然气等一系列的后续工作全部负责到底。

金水区环保局节约从小处着手 领笔芯以旧换新 打印稿双面使用

本报讯(记者党贺喜 通讯员郭雷雪)领取新笔芯,必须先交还旧笔芯;打印机不打印时,必须关闭电源;一次性领取办公用品总价值超过20元,必须报分管领导批准;纸张必须双面打印;晴好的白天严禁开灯,每个科室只给配发一个订书机……金水区环保局新出台的这一系列规定要求,貌似“抠门”得不近人情,却彰显了厉行节约的决心。

厉行勤俭节约,反对铺张浪费,金水区环保局坚持从小事着手。局里专门向全体职工发出了《厉行勤俭节约倡议书》,集中组织全体干部职工学习厉行勤俭节约的八项规定。为确保制度规定的有效落实,金水区环保局坚持每周两次组织抽查,对执行规定要求不严格的部门和人员给予通报批评,并限期改正。

全国中小学艺术展演 我市获奖5项

本报讯(记者左丽慧)教育部主办的全国第四届中小学生学习展演活动刚刚在厦门市落下帷幕,记者昨日获悉,二七区3个节目、2幅作品代表河南省参加此次活动,并全部获奖。

据了解,二七区铭功路小学校园剧《老鼠奇遇记》荣获优秀创作奖、艺术表演类小学甲组一等奖;二七区艺术小学舞蹈《快乐的音乐课》和二七区外国语小学器乐《凯旋进行曲》获二等奖,二七区陇西小学的两幅艺术作品获二等奖,二七区教育局荣获优秀组织奖。

近年来,二七区教育局把艺术教育作为素质教育的重要内容,在艺术教育课堂教学、课外活动和课题研究等方面进行了全方位的探索,开创出一条富有自身特色的艺术教育之路。

汝河路办事处创新网格化管理 不光“织网”还要“扩网”

本报讯(记者郑磊 通讯员蔡青 王倩)对于网格化管理,汝河路办事处不光真情“织网”,还做到善于“护网”,并要求各级网格长“全力扩网”,真正实现网格管理全覆盖、无缝隙对接。

去年以来,汝河路街道根据全市“坚持依靠群众、推进工作落实”创新社会管理方式要求,真情“织网”,编出一张张街道“基础网”,近日,该办事处“全力扩网”,让网格为更多群众服务。其中,街道在不断完善群众工作分片包干责任制的基础上,又在流动人口、企业、商户、非公有制经济集中的辖区,设立“新居民网格”,包括流动人口网格、企业网格、“非公”网格、“青年创业网格”等网格片区,充分调动相关职能部门和相关科室的专业领域优势,从而实现网格管理全覆盖、无缝隙、连成片。

在校大学生自主创业 为社区送健康饮用水

本报讯(记者杨学栋)近日,花园口社区健康直饮水工程在惠济区花园口社区正式启动。据悉,这是我省首例由在校大学生走进社区解决居民健康饮用水的创业工程。

花园口社区健康直饮水工程,将解决花园口社区常年饮用深水井的现状。项目的建设,将大大提高花园口社区居民的生活质量,得到了全体居民的热烈欢迎。据了解,该工程是在河南省乐泉净水科技有限公司鼎力支持下,由共青团河南省委领导下的“河南青年创业吧”组织的在校大学生自主创业实现自我价值的项目。

街道3月处处有“雷锋”

本报讯(记者杨学栋 通讯员郑永青)3月是学雷锋月,长兴路街道积极开展“弘扬雷锋精神,共建美丽家园”主题活动,调动辖区人民群众参与志愿服务活动的积极性,传播志愿服务理念,弘扬雷锋精神。

长兴路街道利用互联网、宣传栏、宣传册等多种宣传方式广泛宣传雷锋精神,在全街道营造学习雷锋精神的良好氛围。该街道还积极组织辖区志愿者服务队深入到居民小区、幼儿园、孤寡老人家中,清除垃圾,为幼儿园小朋友讲故事、为孤寡老人打扫卫生、为居民义诊、修理家电等,受到了居民的好评。

凡人小事

对于82岁的魏秀芳老人来说,本来进城是为了享福,可进城后却倍感寂寞;面对母亲的“水土不服”,省文联副主席郑彦英送给母亲一份“工作”,让她沉浸在创作工艺美术品的事业中,忙并快乐着。没想到母亲创作的工艺品栩栩如生,惟妙惟肖,还被授予了“河南省民间工艺美术家”。

82岁老人 热衷制作手工艺品

本报记者 郑磊文/图



话说魏秀芳老人来到郑州后,含饴弄孙本是天伦之乐,可没了熟悉的街坊四邻,时间一长,寂寞就爬上心头。如何让老人开心起来?郑彦英便陪着母亲,在郑东新区散步、让兄弟姐妹轮流前来看望,给她讲笑话……但是,老人脸上的笑容还是逐渐消减。“母亲是我们那一带有名的农民画家,又精通刺绣缝纫。”于是,郑彦英希望母亲拾起手艺做套工艺品,作为传家宝。

正是这样的提议,让魏秀芳老人重新找回了快乐,粉红兔子、虎头棉鞋、布艺烟袋、刺绣马甲……半年时间,老人创作出近40件不同样式的作品,屋子被这些艺术品点缀得琳琅满目。

“这些工艺品的传承渠道为三秦,老人是真正的民间艺术家。”中国民间文艺家协会副主席夏婉群如是评价,省民间文艺家协会根据这些作品,授予了魏秀芳老人“省民间工艺美术家”称号。颁证书那天,老人特意梳理一番,换上过节的衣服,兴奋



如孩童。郑彦英说:“其实很多民间手工艺都藏在百姓当中,但大部分民间手工艺面临着后继无人的状

况。”他建议应该建立一条经济链条和传承机制,不能等到这些工艺品逐渐消亡时,才发现其可贵之处。

社区故事

网格长的一段忘年交

本报讯(记者聂春浩 通讯员李松华)最近,庆丰社区网格长丁鲜花成了政通路59号院的常客,因为这里的一名新住户,从长葛搬来的陈大娘成了她的好朋友。而这这段忘年交友,还要从一起投诉说起。

新年刚过,政通路59号院的居民经常找丁鲜花反映,说院里一户居民养了两只鸡,早晨4点多开始打鸣,严重影响其他居民休息。丁鲜花随后了解到,养鸡的是陈大娘,刚从老家长葛搬来,丁鲜花便开始上门做工作。

原来,陈大娘的儿子在庆丰社区安家后,便把母亲从乡下接

到了郑州,这两只鸡,便是陈大娘从老家带过来的。丁鲜花将居民的意见转达给陈大娘,但陈大娘非常不理解,她说:“他们养狗都没事,凭啥不让我养鸡?”

丁鲜花耐心地劝导陈大娘,她说:“大娘,这不是什么城里和农村的区别,不管是养鸡还是养狗,首先不能影响到其他人的正常生活。大家都在一个小区住,都是邻居,要互相体谅。”

为了消除陈大娘心中的隔阂,再次拜访时,丁鲜花带去了几盆花,并主动提出教陈大娘学习养花知识。后来,丁鲜花又买来一只八哥,为陈大娘解闷。谁知陈大娘依然不领情,每次见到小

丁都是不理不睬。后来,丁鲜花带着院里的几位老熟人,一起去拜访陈大娘,并邀请她参加社区活动。

几个月下来,陈大娘在院里结识了不少新伙伴,生活也变得丰富多彩。最近丁鲜花又一次上门,陈大娘主动表示,马上让儿子把两只鸡处理掉,同时,她还要将丁鲜花送来的盆花和八哥送还。她说:“你的心意我都领了,以前我以为网格长是管人的,没想到你这么亲切,以后咱都是朋友了,我会入乡随俗,遵守社区规矩。”不过,丁鲜花坚持要将盆花和八哥送给陈大娘,笑称这就是朋友的见面礼。

来养生大讲堂 分享保健心得



本报讯(记者安群英 通讯员李伟涛 文/图)26日上午,二七区京广路办事处冯春社区退管站特邀郑州市第三人民医院专家全医生,开展“老年养生大讲堂”,辖区离退休老年朋友60余人参加讲座。

全医生从“心血管病的流行状况”、“营养饮食的功能”、“高血压病的饮食治疗”等多个方面,向到场的退休老人讲述有关日常养生方面的知识,为在场人员上了一堂通俗易懂、丰富多彩的健康讲座。全医生还现场为退管老人解答相关疑问,分享其保健心得,满足退休老年人对保健知识的需求,饮食保健方面的内容更受到老人欢迎。

打造社区教育新平台

“幸福课堂”开课啦

本报讯(记者梁月琳 通讯员薛松 赵怡鹤)昨日下午,管城回族区航海东路街道办事处映月路社区“幸福课堂”开课,郑州财税职业学院教授李双利受邀讲授金融投资知识,社区居民、商户100余人踊跃前来听课。

“幸福课堂”是映月路社区打造的面向社区居民的融社会教育、家庭教育以及终身教育为

一体的社区教育新平台,是学校教育向社会、社区、家庭延伸的新尝试。映月路社区负责人杨华介绍说:“幸福课堂”提出的口号是“绿色生活,幸福生活”,今后将不断邀请社会各方面的专家、学者以及成功人士进社区,面向居民开展形式多样、丰富多彩的社会教育活动,目的在于不断提升社区居民的科学文化水平 and 综合素质,提高社区居民的

幸福感指数。映月路社区“幸福课堂”得到了管城区教体局、郑州市教育局成人教育研究室的大力支持。昨日他们邀请郑州财税职业学院教授李双利向社区居民、辖区商户讲授金融投资知识,并且提供理财方面的指导和帮助。“幸福课堂”首次授课就受到社区居民、辖区商户的热烈欢迎。

有事儿就找网格员

本报记者 孙志刚 通讯员 郭兰菊 韩璐

“有事儿就找网格员”已经成为秦岭路街道辖区居民的一句流行语。在创新社会管理的实践中,秦岭路街道办事处把网格化管理当做夯实社会管理的基础,提高社会管理效能的重要途径,取得了成效。

该街道将网格化管理服务内容制作成公示牌,把网格示意图、网格管理职责、制度、网格划分情况,工作人员职责,照片和辖区党员志愿者信息等在社区办公场所醒目位置公示,方便群众监督;印制并发放网格化管理民情联系卡;采集辖区内住户的基本情况,建立家庭成员状况等信息资料数据库。

将辖区人口按户划分为零就业家庭、再就业家庭、自主创业家庭、先致富家庭4个无形网格,按实际需求提供服务,实施“一对一”帮扶,明确专人负责,及时提供就业帮扶;对刚实现就业的困难家庭人员,实行半年内每月进行跟踪回访,再次失业后要继续及时提供再就业援助,确保困难家庭至少有一人就业;对自主创业家庭,可为其争取小额贷款。

网格化已成为一张为民服务之网,秦岭路街道办事处以“网格化管理、组团式服务”来满足群众的多元化需求,实现服务区域、服务对象、服务时间的全覆盖。

“管闲事儿”的义工队

本报记者 党贺喜

在金水区的大街小巷,活跃着这样一大群人,维护绿色,他们“管闲事儿”;和谐社区建设,他们“管闲事儿”;十字路口红绿灯下,他们也爱“管闲事儿”。

走进由金水区爱民社会工作服务中心,目睹旗下的210余名义工行动,记者撷取这样一组镜头——镜头一:一手塑料袋,一手小镊子,不时弯下腰,将瓶子纸屑等垃圾放入袋中。30余名义工在爱民社工的带领下一路扫过绿化带卫生。

镜头二:扫帚、抹布、脸盆子“三件套”,齐刷刷“走”进社区大院。一组社工和俭学街社区的工作人员打扫社区,为社区居民提供干净整洁的环境;另一组走进郑大工学院社区的老年活动室,帮老人擦玻璃、抹桌子。义工小刘趴在窗台上,把玻璃里外擦了一遍又一遍,乐此不疲。老年活动室,他们湿了衣服,脏了双手,但却留下了温暖与明亮。

镜头三:套上小马甲,举起小旗子。“你挤我挤,最后就真的急了。大家让一让,讲个文明,守个规则,一切的闹心事就都没了。”150余名志愿者在主干道的沿线,高举文明出行的标识,提醒市民出行注意安全。

开动脑筋帮残疾人就业

本报讯(记者安群英 通讯员韩花萍)京广路街道残联全面落实残疾人各项就业扶持措施,加大帮扶力度,加强就业观念教育,建立和完善残疾人就业技能培训体系,拓展就业渠道,依法保障残疾人就业权。

街道定期组织残疾人工作业务技能培训,了解残疾人就业培训需求,建立残疾人综合服务网络系统,完善残疾人就业需求信息数据库,并在数据库内建立动态残疾人需求情况。大力开展残疾人自身技能培训工作,依托区残联、辖区的劳动保障站、社区市民学校等培训资源,邀请专业培训老师对有劳动能力的残疾人进行计算机基础知识普及、手工编制、盲人按摩等多项实用技术培训。

安全教育走进校园

本报讯(记者梁月琳 通讯员宋雷)昨日是第十八个“全国中小学生安全教育日”。郑东新区商都路办事处高速奥兰社区工作站联合绿城物业,在阳光外语学校举办以“普及安全知识 确保生命安全”为主题的安全教育宣传活动。

此次宣传活动以交通安全、防溺水、防火灾、防触电、防食物中毒、防拥挤踩踏、防意外伤害、防自然灾害等安全知识教育为主要内容。活动以展板、图片、文字、录像等形式,向学生开展安全知识教育。社区还邀请交警、武警消防队员、社区卫生服务中心医务人员走进校园,向学生传授安全防范知识。此次活动得到学校师生以及学生家长的欢迎。

补栽行道树 绿城添绿意



本报讯(记者王影 通讯员徐珂 文/图)春回大地,万物复苏,正是植树栽苗的好时机。为提升城市绿化水平,金水区绿化管理所新购法桐、黄山栎等467棵行道树,对姚寨路、城北路等68条区管道路,开展行道树补栽工作。

昨日上午,记者在纬三路看到,几名绿化工作人员正在道路两旁的人行道上挖坑松土,为栽植树木作准备。据金水区绿化管理所工作人员介绍,春节过后,他们立即组织人员对区管道路行道树缺株情况进行摸底排查,自3月2日起,开始全面进行补栽工作。截至目前,姚寨路、城北路、经八路、生产路等34条道路的220棵法桐已全部补栽完毕,经一路、纬三路、金台路等7条道路的56棵黄山栎缺株正在进行补栽,计划4月底前补栽完毕。

苗木补栽后,绿化工作人员将及时浇灌定根水,加强养护,确保补栽苗木成活率。金水区绿化管理所工作人员提醒市民,不要在新补栽的苗木上乱钉钉子,更不要往树坑里乱倒污水。